

# 阻挠弹劾调查，共和党人大闹国会

## 美总统特朗普痛批民主党人“用私刑”再遭围剿

■本报驻华盛顿记者 张松

美国总统特朗普和共和党人对国会民主党的弹劾调查反弹激烈。继特朗普痛斥弹劾案是“私刑”后，20多位共和党议员23日大闹国会，使五角大楼乌克兰事务官员库帕的听证会被迫推迟5个多小时。

23日，众议院三个委员会传唤五角大楼负责乌克兰事务的官员劳拉·库帕，就“通乌门”进行闭门质询。质询会安排在国会山一间配备了信息隔离设施的保密会议室进行，但20余位共和党国会议员随后赶到会议地点闹事，以阻止质询进行。



23日，华盛顿特区，20多位共和党议员大闹国会山一间保密会议室，干扰众议院三委员会对弹劾调查的取证程序。

包括共和党众议院二号人物斯科特·利普斯在内的这些共和党议员声称被“不公平地拒绝进入国会”，批评民主党人采用了一套“一边倒的议事规则”。闹事的共和党议员不顾保密会议室不能带通讯设备的规定，将手机带入会场，不仅拍照片、发推特，而且还用手机App直播。直到下午3点，闹事的共和党人才陆续离开会场。库帕的听证会被推迟了5小时。

彭博社报道说，总统特朗普事先知道共和党议员要在国会闹事的计划，并表示支持。特朗普还要求得到库帕的证词。

美媒称，在这场国会闭门会上，泰勒还出示了他与其他政府官员就此事的一系列短信交流记录。泰勒在其中一段短信中说，“为了帮助政治竞选而扣押安全援助，简直是疯了。”泰勒是职业外交官，曾任美国驻乌克兰大使，2019年6月担任美国驻乌克兰大使馆临时大使。

白宫新闻秘书格里沙姆在听证会后的一份声明中说：“特朗普总统没有做错任何事，这是极左翼议员和未经选举产生的激进官僚对宪法发动的一场协同抹黑运动。”她称，“今天，民主党出于政治动机，关起门来，秘密举行听证会，有选择性地泄露消息，这是更多的三重道听途说。”

调查是一场“私刑”。这段有争议的推文立即遭到民主党议员和部分共和党人的尖锐批评。因为在历史上，“私刑”一词通常用来指一个多世纪前白人种族主义者用民间私刑处死非洲裔美国人的做法。19世纪中叶美国内战结束后，奴隶制虽被废除，但白人至上主义者大规模动用私刑残杀黑人。据估计，在1877年到1950年期间，全美至少有20个州的4000多名非洲裔美国人被私刑处死。

一些共和党人也对特朗普的“私刑”说保持保留态度。众议院少数党领袖

# 俄土“历史性协议”实现大国利益最大化 停火之后，叙利亚局势仍留“暗坑”

国际观察

■本报记者 刘畅

当地时间10月22日，在索契进行了6个小时的紧张对话之后，俄罗斯总统普京和土耳其总统埃尔多安就叙利亚东北部的局势达成了“历史性的协议”。23日，土耳其国防部表示，无需在叙北部进行新的行动。同一天，美国总统特朗普宣布，美国将取消此前对土耳其实施的制裁。

## 全程“过山车”，各方算得失

10月7日，美军宣布撤离叙利亚东北部；9日，土耳其发动“和平之泉”军事行动打击叙利亚库尔德武装；13日，叙政府军应埃尔多安之邀“共同抵御侵略”；15日，俄军巡迴军事重镇曼比季；17日，美土达成五日停火协议，同意土耳其建立“安全区”；22日，俄土总统签订谅解备忘录；23日，土耳其向美国宣布停止军事行动，实现“永久性”停火，美国称将取消对土制裁……

短短半个月时间，叙利亚局势经历了“过山车”，从出兵到停火，土、俄、美、叙、库五方势力且打且谈，到目前为止，各方表面上取得了平衡，但未来风险仍在。

作为中东地缘政治博弈的最新印证，俄土索契会谈体现了各方力量的利益得失。首先是土耳其，通过17日和22日的会谈，土耳其分别从美俄双方得到“国家安全”的保证，埃尔多安不仅获得了他最想要的30公里“安全区”，并要求叙库武装在150公里内予以撤离，缓解了叙难民给土耳其带来的压力。此外，他还获得了两份“彩蛋”：与俄军警对土军事行动东西两侧10公里内不包括卡米什利的区域进行联合巡逻，以及让特朗普取消制裁的决定。

其次是俄罗斯，通过与埃尔多安的利益交换，一方面保证了叙利亚的领土完整，恢复了大马士革对大片领土的控制；另一方面，通过俄土联合巡逻，推进叙宪法委员会的进程，并成为库尔德人实质性的安全提供者。在西方媒体看来，普京在叙利亚稳扎稳打，巧妙地踢开了美国，婉拒了欧洲，成为叙利亚问题上的最大赢家，也在中东越来越有影响力。

至于美国，尽管被批评“背叛库尔德人”和“对普京亦步亦趋”，但少特特朗普政府获得了美国撤军后的“短暂安宁”。

从特朗普的表态来看，他欢迎俄土达成的协议，也一再自辩撤军的正确性。

对于叙利亚巴沙尔政府，尽管所谓“安全区”的存在是对叙领土主权的侵犯，巴沙尔嘴上称埃尔多安是“小偷”，窃其领土，但其实他至少获得了两样好处：边防军开始在除叙土边境的其他地区巡逻，此前库尔德人是阻止他们这样做的；此外，再次获取了国际社会的同情，这种同情亦成为保护叙领土完整的合法性依据。

最后就是叙库尔德人。23日，叙库武装“叙利亚民主军”司令阿卜杜拉表示已经和俄方进行了沟通。据国际文传电讯社称，阿卜杜拉“支持并感谢”俄罗斯和叙政府军保障了库尔德人的安全，也就是说尽管被要求撤离“安全区”有所牺牲，但是俄罗斯保证了他们与政府军共存的局面，其力量依旧控制着包括油田在内的东部地区。

## 冲突暂落幕，风险仍涌动

从目前的状况来看，基本形成了俄土获益最大、美国基本满意、叙政府军和库武装有所牺牲但总体接受现状的平衡局面。但是，这种妥协也潜藏了四大风险。

第一，一旦库尔德人按协议保证撤离和撤军，可以想见，下一步俄罗斯将会以保证叙领土完整为由要求土耳其完全离开叙利亚。这是普京给埃尔多安划定的一条红线，但是埃尔多安的胃口有多大还是未知数。未来在叙东北部，俄土博弈将成为影响局势的关键因素。

第二，美国随时有可能杀“回马枪”。留在叙约边境的200名美军在未来必然会在保护库尔德人控制的油田上起作用。而且，永远无法确保特朗普在遭受国内政治压力的情况下，不会随时重返叙利亚。

第三，政府军和叙利亚库尔德武装此次都做了牺牲，这种牺牲未必不会成为“暗坑”，未来大马士革和安卡拉以及大马士革和库武装这两组谈判的前景未明，俄罗斯既要自身利益最大化，又要统筹平衡好以上三者的关系，并非易事。

最后，土美俄三方达成的协议本身就是对国家领土主权完整原则的破坏，大国协调的结果说明，只要域外强国私下达成了协议，对小国的“入侵”是可以被同情和原谅的。

这是对威斯特伐利亚以来的国际准则和二战以后形成的国际秩序的一种根本性破坏。

## 顺利完成29名阿富汗患先天性心脏病儿童手术治疗

# 上海“丝路天使”跨越千里救治患儿

本报讯（记者唐闻佳 通讯员姜蓉）大爱无国界。记者昨天从上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心获悉，由该院心胸外科主任张海波教授领衔的中国医疗队近期顺利完成第二期“天使之旅——‘一带一路’大病患儿人道救助计划”，29名阿富汗先天性心脏病患儿成功获得手术治疗。

中国红十字基金会于2017年启动“天使之旅——‘一带一路’大病患儿人道救助计划”阿富汗行动。这也是“丝路博爱基金”资助开展的一带一路沿线国际援助项目之一。在上海儿童医学中心心胸外科的积极参与下，截至去年底，该项目已成功救治阿富汗先心病患儿100名，完成了救助计划的第一期目标。张海波也因此荣获由中国红十字基金会颁发的“丝路天使”荣誉称号。

今年，以救治150名阿富汗先心病患儿为目标的第二期项目启动。10月18日，张海波再次挂帅，与上海儿童医学中心体外循环科沈佳佳医生和心脏重症监护室蔡小词医生组成的上海医疗队再次踏上征程，飞赴乌鲁木齐。

抵达乌鲁木齐当晚，上海医疗队就会同当地的八一儿童医院、新疆医科大学第一附属医院的专家们一同对来沪的29名阿富汗先心病患儿进行了会诊，就术前各项检查、检查资料进行解读和讨论。

次日，为期三天的手术日程在新疆医科大学第一附属医院胸外科拉开序幕。据张海波介绍，与一期项目相比，此批患儿的总体年龄较小，患儿营养状况明显较同龄儿童更差，最小体重仅为7.1公斤（1岁），复杂先心病比例高达70%。

所幸，在医护团队的共同努力下，截至记者发稿时，29名手术后的患儿均情况稳定，恢复良好，已有数名患儿出院，踏上回国路。阿富汗患儿家长对中国医生的精湛医术深表感激。

据介绍，本次摄影巡回展的第一站选在上海交通大学，旨在让广大师生通过参观，感受青海灵动之美，将来走进青海、认识青海、了解青海，把视野和目光投向西部，投向祖国需要的地方，为青海的发展和建设贡献“交大人”的力量。

上海交大法学院大一新生石严顺看了摄影作品后告诉记者，自己的家乡在西宁市湟源县。“从照片里看故乡，感觉很亲切。将来毕业了，我还是想回家乡发展。虽然上海经济很发达，但我还是觉得，家乡更美、更好。”

据悉，摄影巡回展上海站将持续到10月28日，随后将走进河南、山东和江苏等地。

■本报记者 吴雨伦

当跳水项目时隔十二年重返亚运会，中国八一跳水队依然战无不胜，以包揽三金三银的成绩结束跳水首日比赛的争夺。

本届亚运会跳水首枚金牌诞生于男子1米板赛场。比赛从一开始就演变为中国选手王宗源与马德鹏之间的“队内竞争”。前三个动作，两人就跳出两次同分。作为该项目新科世锦赛冠军，王宗源在第五跳意外出现失误，被队友反超。最后一跳前，王宗源与马德鹏的差距仅为1.3分。当王宗源以毫厘之差夺

# “我们为中国军人的荣誉而奋斗”

## 中国队包揽跳水首日三金三银

中国队夺得跳水金牌更是意义非凡，“这次我是以一名军人的身份参赛，身上担负着更多的责任与使命。”虽然与最高领奖台失之交臂，但452.35分已经是马德鹏一米板的个人最好成绩。他坦言，其实自己在此前的国内比赛中成绩并不突出，正是军人的身份令他备受鼓舞。

在此后的四小时内，武汉体育中心游泳馆又再度奏响中华人民共和国国歌；司雅杰、林琳分获女子单人10米台冠军，韦颖/黄小惠获得女子双人3米板亚军，韦颖/队友胡佳涵/欧阳钰获得亚军。虽然司雅杰已经在国际赛场收获诸多荣誉，但这是她的首枚亚运会金牌。看着胸前的金牌，司雅杰感叹，亚运会金牌比其他金牌更加珍贵，“这是一种至高无上的荣誉”。林琳则对军人的身份颇有体会，“站在军运会的舞台上，我们代表了中国军人的强大，我们为军人的荣誉而奋斗。”

（本报武汉10月24日专电）

# 去“地球第三极”感受三江源魅力

## “大美青海——一江清水向东流”摄影巡回展在上海交大开幕



参展作品《青海湖日落》。（青海省宣传部供图）

本报讯（记者付鑫鑫）昨天，由青海省委宣传部、上海交通大学联合主办的“大美青海——一江清水向东流”摄影巡回展，在上海交通大学闵行校区开幕，为莘莘学子、上海市民奉上一场光影的饕餮盛宴。

“天地有大美而不言”。青海是世界屋脊青藏高原的主体部分之一，是一片被视为地球最后净土的高原大陆。她集大江、大河、大山、大湖于一体，集雄浑壮观、悠远深邃之美于一域，是一种蕴含着自然造化神奇创意的“大美”。青海是长江、黄河、澜沧江的发源地，被誉为“三江之源”“中华水塔”。本次摄影展共分为《江河的摇篮》《大山的灵魂》《生灵的乐土》《和谐的家园》《后记》五个

第七届世界军人运动会  
WUHAN 2019

## 审批简化了，扒窃整治更严了

# 上海公安八条举措促“夜间经济”发展

本报讯（记者何勇）为了促进“夜间经济”发展，《上海公安机关促进本市夜间经济发展“八条举措”》今年9月出台。记者昨天从市公安局获悉，一个多月来，公安机关通过“双减办”“一次性许可”等便民措施，共完成5000人以上大型活动的许可审批14项27场次，其中对符合条件的6项19场次活动实施一次性许可；共完成1000人以上5000人以下大型活动的许可审批93项266场次，其中对符合条件的31项204场次活动实施一次性许可，减少承办者跑路173次。

据介绍，上海公安机关推出的八项举措，大部分集中在简化审批、提升办事效率、降低营商成本上。如：同一场地举办相同内容的多场次大型群众性活动的，只需一次性提交申报材料；经常举办商业促销活动的商场，承办者可一次性向属地派出所报备等等。

据市公安局治安总队副队长姜晓东介绍，警方在推出一系列举措的同时，没有放松对秩序与平安的要求。如在大型活动举办上，警方通过协助开展安全风险评估，提供安全咨询服务，指导承办制定应急处置方案和措施。

在社会面治安防控上，公安部门通过“视频、实兵”相结合的工作模式，进一步提高夜间经济发展区域的“管事率”，实时掌握案件多发区域及各时段内的发案状况及防范重点，加强对夜间经济发展区域，特别是超市卖场、轨道交通和商业网点等特定区域周边扒窃包、强行散发小广告等街面突出治安问题的整治，为夜间经济营造安定的社会治安环境。

体彩公报  
排列3第19283期公告  
中奖号码：0494  
直选每注奖金 1040元  
组选3每注奖金 346元  
组选6每注奖金 173元

中国民生银行股份有限公司上海分行与宁波展新新材料科技有限公司债权转让暨债务催收联合公告  
2019年3月14日，中国民生银行股份有限公司上海分行将对如下清单所列借款人享有的主债权及担保合同项下的全部权利，依法转让给宁波展新新材料科技有限公司。宁波展新新材料科技有限公司已依法享有全部完整的主债权及从权利，现中国民生银行股份有限公司上海分行特公告通知各借款人及担保人，宁波展新新材料科技有限公司作为清单所列债权的受让方，现公告要求如下清单中所列借款人及其担保人，从公告之日起立即向宁波展新新材料科技有限公司（或再次受让债权的受让方）履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任。

筹建北京老酒博物馆 现金收购茅台酒  
活动时间是2019年10月25日到11月1日  
（早8:00-晚17:30）活动期间扫码长期有效  
应广大老酒爱好者的诚邀，此次主办方是满怀诚意而来，在本市开诚征集1953年-2018年期间的茅台酒。有收藏老酒的市民请把握此次机会，把您珍藏的老酒拿来让我们鉴定师免费评估讲解，让您的收藏心中有数。有批量库存的也可安排专业人员上门收购。同时征集各种老酒、洋酒等。交易成功即送来回车票（限200元以内）。